: | Kazanm51.41. Paydalari esit veya birinin paydasi digerinin paydasinin |
~-2+2-2{_kati olan iki kesrin toplama ve cikarma islemini vapar ve anlamlandirir.

PAYDALARI ESIT KESIRLERLE TOPLAMA Soru-1 Asagidaki islemleri yapiniz.
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Ornek § + g islemini yapalim.
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\ \ \ PAYDALARI ESIiT OLMAYAN KESIRLERLE
3tane % 4tane % 7tane % TOPLAMA VE CIKARMA iSLEMLERI
» Paydalari farkli olan kesirler toplanirken veya
3 4 3+4 7 . i
== - cikarilirken; dnce denk kesirler yardimiyla paydalari
8 8 8 8 esitleriz.
» Paydalari ayni olan kesirleri toplarken; paylar 1 5 1x2 5 7 1 7 1x4
Ornek —+—= += S 5
toplanip sonucun payina yazilir, payda ayni kalir. 3 6 3x2 6 8 2 8 2x4
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PAYDALARI ESiT KESIRLERLE GIKARMA
Soru-2 Asagidaki iglemleri yapiniz.

Ornek — ——islemini yapalim. E+£= 3_1_}:
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» Paydalari ayni olan kesirlerle ¢ikarma yaparken; i _} i _i
paylarin farki sonucun payina yazilir, payda ayni 25 5 10 100
kalir.
rmei 1_3.7-3_4
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BiR DOGAL SAYI iLE BiR KESRIiIN TOPLAMI
VE FARKI

» Bir dogal sayi ile bir basit kesri toplarken; dogal
saylyl kesrin tam kismi olarak yazabiliriz.

3 3
Ornek 2+>=2>
rne 4 4

» Bir dogal sayi ile bir kesri toplarken; dogal

sayinin paydasina 1 yazip payda esitleriz.

6 k2+§—g+§—2><4+§—§ 3—2‘
MeKT47 174 154 4 44 4

» Bir dogal sayidan bir kesri ¢ikarirken; dogal

sayinin paydasina 1 yazip payda esitleriz.

1 3 1 3x2 1 6 1 5
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Soru-3 Asagidaki islemleri yapiniz.
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TAM SAYILI KESIRLERLE TOPLAMA VE
CIKARMA iSLEMLERI

» Tam sayili kesirlerle toplama ve ¢ikarma
yaparken;

1.yol: Tam kisimlari ayri, kesir kisimlari ayri
toplayip ¢ikarabiliriz.

2.yol: Tam sayil kesirleri bilesik kesre cevirerek
islem yapabiliriz.

Ornek 22+1}=(2+1)[2+£j=3§
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Ornek 3§—Z§:(3_2) 5 3 :13
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Soru-4 Asagidaki iglemleri yapiniz.
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5 SORUYLA DEGERLENDIRME

1. Asagidaki islemleri yapiniz.

8. 1 8122
10 5 7
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2. 8 tane 3 ten 6 tane 5 cikarilirsa geriye kag

kalir?
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kactir?

4. Asagidaki esitliklerde kutucuklarin yerine gelmesi
gereken sayilari bulunuz.
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5. A:1+Z ve B=1—Z olduguna gére A + B

isleminin sonucu kagtir?
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